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ΒBC: Τι δείχνουν τα στοιχεία για τον βομβαρδισμό του νοσοκομείου 

στη Γάζα 

 

 

Εν μέσω αλληλοκατηγοριών Ισραηλινών και Παλαιστινιών για τον 
βομβαρδισμό του νοσοκομείου Αλ Αχλί στην Γάζα, η υπηρεσία Verify του BBC 
προσπαθεί να ξεδιαλύνει τι συνέβη, εξετάζοντας βίντεο, εικόνες και άλλα 
στοιχεία, συμπεριλαμβανομένων των περιγραφών αυτοπτών μαρτύρων 

Εν μέσω αλληλοκατηγοριών Ισραηλινών και Παλαιστινιών για τον 

βομβαρδισμό του νοσοκομείου Αλ Αχλί στην Γάζα, η υπηρεσία Verify του 

BBC προσπαθεί να ξεδιαλύνει τι συνέβη, εξετάζοντας βίντεο, εικόνες και άλλα 

στοιχεία, συμπεριλαμβανομένων των περιγραφών αυτοπτών μαρτύρων.  

Η έκρηξη 

Η έκρηξη στο νοσοκομείο σημειώθηκε γύρω στις 19:00 τοπική ώρα την Τρίτη. 

Ενα βίντεο 20 δευτερολέπτων που κυκλοφόρησε στα μέσα κοινωνικής 

δικτύωσης και υποτίθεται ότι δείχνει την έκρηξη ήταν το πρώτο σημαντικό 

στοιχείο για το περιστατικό. 

Ζωντανά πλάνα από το δίκτυο μέσων ενημέρωσης Αλ Τζαζίρα που 

προβλήθηκαν στις 18:59 τοπική ώρα κατέγραψαν ένα φωτεινό αντικείμενο 

πάνω από τη Γάζα. Αναβοσβήνει δύο φορές πριν αλλάξει δραστικά 

κατεύθυνση και στη συνέχεια εκρήγνυται.  

https://www.kathimerini.gr/tag/gaza/
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Ορισμένοι σχολιαστές υποστηρίζουν ότι πρόκειται για ρουκέτα η οποία 

φαίνεται να εκρήγνυται ή να διαλύεται. Αλλα πλάνα σε κανάλια κοινωνικής 

δικτύωσης δείχνουν την ίδια έκρηξη από διαφορετικές γωνίες και αποστάσεις. 

Μέχρι στιγμής, τα ευρήματα δεν οδηγούν σε σαφή συμπεράσματα. Τρεις 

εμπειρογνώμονες λένε ότι η εικόνα δεν συνάδει με αυτό που θα περίμενε 

κανείς από μια τυπική ισραηλινή αεροπορική επιδρομή. 

Ο Αντρές Γκάνον, επίκουρος καθηγητής στο Πανεπιστήμιο Vanderbilt, στις 

ΗΠΑ, λέει ότι οι κρατήρες στο έδαφος φάνηκαν να είναι μικροί, πράγμα που 

σημαίνει ότι μπορεί να προκλήθηκαν από υπολείμματα πυραύλου. Ο Τζάστιν 

Μπρονκ, ανώτερος ερευνητής στο Βασιλικό Ινστιτούτο Ηνωμένων Υπηρεσιών 

(Rusi) με έδρα το Ηνωμένο Βασίλειο, συμφωνεί. Αν και είναι δύσκολο να είναι 

κανείς σίγουρος σε τόσο πρώιμο στάδιο, τα στοιχεία δείχνουν ότι η έκρηξη 

προκλήθηκε λόγω αστοχίας πυραύλου.  

Οπτικά στοιχεία από τον τόπο της έκρηξης 

Το BBC επιβεβαίωσε τις λεπτομέρειες των κτιρίων και τη διάταξη του χώρου 

του με δημόσια διαθέσιμες δορυφορικές εικόνες, για να διαπιστώσει ότι η 

έκρηξη σημειώθηκε στο νοσοκομείο. 

Με βάση τα διαθέσιμα στοιχεία, φαίνεται ότι η έκρηξη έγινε σε αυλή που 

αποτελεί μέρος του χώρου του νοσοκομείου. Οι εικόνες του εδάφους μετά την 

έκρηξη δεν δείχνουν σημαντικές ζημιές στα γύρω κτίρια του νοσοκομείου.  
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Το νοσοκομείο ανήκει και διοικείται από την Αγγλικανική Εκκλησία. Ο 

πρύτανης του Κολεγίου του Αγίου Γεωργίου στην Ιερουσαλήμ, δήλωσε στο 

BBC ότι περίπου 1.000 εκτοπισμένοι άνθρωποι βρίσκονταν στην 

αυλή του νοσοκομείου όταν αυτό χτυπήθηκε, ενώ περίπου 600 ασθενείς 

και προσωπικό βρίσκονταν μέσα στο κτίριο. 

Τα θύματα 
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Ενας δημοσιογράφος του BBC επισκέφθηκε το νοσοκομείο σήμερα το πρωί. 

Ενας άνδρας του είπε ότι γυναίκες, παιδιά και ηλικιωμένοι βρίσκονταν στο 

νοσοκομείο όταν έγινε η έκρηξη. 

Ο παθολόγος Ντέρικ Πάουντερ, ιδρυτικό μέλος των Ιατρών για τα Ανθρώπινα 

Δικαιώματα στο Ηνωμένο Βασίλειο, με ειδίκευση σε τραυματισμούς από 

συγκρούσεις, είδε ορισμένες από τις εικόνες. «Τα διάσπαρτα τραύματα είναι 

πιθανότατα από θραύσματα λόγω έκρηξης».  

Το παλαιστινιακό υπουργείο Υγείας ανακοίνωσε την Τετάρτη ότι 471 

άνθρωποι έχασαν τη ζωή τους.  

Η ισραηλινή πλευρά δήλωσε ότι ο αριθμός αυτός έχει διογκωθεί σκόπιμα, 

αλλά δεν έχει δώσει στη δημοσιότητα τη δική της εκτίμηση για το πόσοι 

έχασαν τη ζωή τους. Λόγω της έλλειψης πρόσβασης ανεξάρτητων 

οργανώσεων στην περιοχή, είναι δύσκολο να επαληθευτεί ο αριθμός των 

νεκρών. 

Τι δεν γνωρίζουμε ακόμη 

Ενα από τα πιο κρίσιμα στοιχεία είναι η μορφολογία του κρατήρα 

που άφησε πίσω της η έκρηξη. Ο ισραηλινός στρατός υποστηρίζει ότι η 

απουσία ενός μεγάλου κρατήρα αποδεικνύει ότι η έκρηξη δεν προκλήθηκε 

από τις δυνάμεις του Ισραήλ.  
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Ενα άλλο σημαντικό στοιχείο που λείπει είναι τα πυραυλικά θραύσματα.Τα 

βλήματα είναι συχνά αναγνωρίσιμα από τα απομεινάρια του κελύφους τους 

και μπορούν να χρησιμοποιηθούν για τον προσδιορισμό της προέλευσης του 

βλήματος. «Αλλά σε αυτή την περίπτωση, δεν έχουμε δει αυτά τα αποδεικτικά 

στοιχεία», σημειώνει το BBC. 

Οι IDF έδωσαν στη δημοσιότητα μια ηχογράφηση μιας υποκλαπείσας, όπως 

λένε, συνομιλίας μεταξύ δύο μαχητών της Χαμάς που φέρεται να 

αναγνωρίζουν ότι το νοσοκομείο χτυπήθηκε από βλήμα που εκτοξεύθηκε από 

την Παλαιστινιακή Ισλαμική Τζιχάντ (PIJ). Η PIJ είναι η δεύτερη μεγαλύτερη 

μαχητική ομάδα στη Γάζα και υποστήριξε την επίθεση της Χαμάς κατά του 

Ισραήλ στις 7 Οκτωβρίου. 
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Ωστόσο δεν είναι δυνατόν να εξεταστεί ανεξάρτητα η ηχογράφηση και, σε 

ανακοίνωσή της, η PIJ αρνήθηκε οποιαδήποτε ανάμειξη, κατηγορώντας το 

Ισραήλ για την έκρηξη. 

Kathimerini.gr 


